Raduno dei giovani di Libera 
Scandicci - Firenze, 21-27 luglio 2011
Quando:
Il raduno si svolgerà dal 21 al 27 luglio 2010: il 21 e il 27 sono da considerarsi giornate di arrivo e di ripartenza. Il programma formativo specifico si articolerà dalla mattina del 22 alla sera del 26 e pertanto è consigliabile arrivare e ripartire in quelle date. Il 21 in particolare, si consiglia di arrivare per le ore 13, in modo da effettuare il check in a Scandicci e poter partecipare alle ore 17 all'apertura dei lavori della Festa nazionale di Libera, a Firenze.
Ogni giornata avrà come schema tipo: dalla mattina al pomeriggio lavoro a gruppi, testimonianza, riflessione ed elaborazione comune; dalle ore 16,30 ci si sposterà verso la Fortezza da Basso, dove si parteciperà alle iniziative della Festa di Libera (presentazione libri, dibattiti, teatro, proiezioni, concerti, ...) 
Per chi:
Il raduno è rivolto ai giovani che fanno parte di Libera ( perchè attivi nei coordinamenti, nei presidi o nella segreteria nazionale) e che non abbiano più di 35 anni -valuteremo una ad una eventuali eccezioni-. A ogni partecipante è chiesto di versare un contributo di 70€.
Come:
La sistemazione è in tenda, presso il Campo Sportivo di Scandicci, in provincia di Firenze. Ogni partecipante dovrà portare la propria tenda o accordarsi con altri: solo in casi eccezionali troveremo soluzioni alternative.
Cosa:
L'organizzazione garantisce le strutture e i servizi, tutti i pasti dalla cena del 21 alla colazione del 27 luglio, l'assicurazione, i materiali per la formazione, le spese relative all'accoglienza dei testimoni. Si cercherà di favorire la partecipazione dei giovani che hanno difficoltà economiche anche per mezzo di un contributo per gli spostamenti di coloro i quali si muovono da più lontano: a tal proposito è importante far presente fin dall'inizio eventuali esigenze in tal senso.
Dove:
Il raduno si terrà a Scandicci (FI) e quotidianamente ci si sposterà verso la Fortezza da Basso di Firenze con la tranvia. Libera sta concertando un prezzo favorevole per l'utilizzo della tranvia per tutti i giorni del Raduno. Il costo della tranvia sarà a carico dei partecipanti. 

A disposizione per ogni informazione!

